

- 1131 / 2 - 89 / 90

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1989-1990

16 MEI 1990

WETSONTWERP

**ter vervanging van artikel 179, § 2,
van de wet van 8 augustus 1980
betreffende de budgettaire voorstellen
1979-1980**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEER DUMEZ c.s.

Enig artikel

In het eerste lid van de voorgestelde § 2, op de vierde regel, tussen de woorden « De Koning bepaalt » en de woorden « de vestigingsplaats » de woorden « bij een in de Ministerraad overlegd besluit » invoegen.

VERANTWOORDING

Zoals in de 11^{de} alinea is het gepast een besluit te bepalen in ruim overleg en consensus van de gehele Ministerraad. Gezien de grote uitbreiding van de bevoegdheden en de belangrijke financiële implicaties is dit eerder aangewezen.

P. DUMEZ
M. BARTHOLOMEEUSSEN
H. CANDRIES
F. DIELENS
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
E. TOMAS
E. VANDEBOSCH
H. VAN ROMPAEY

Zie :

- 1131 - 89 / 90 :

— N° 1 : Wetsontwerp.

- 1131 / 2 - 89 / 90

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1989-1990

16 MAI 1990

PROJET DE LOI

**remplaçant l'article 179, § 2,
de la loi du 8 août 1980 relative aux
propositions budgétaires
1979-1980**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DUMEZ ET CONSORTS

Article unique

Au premier alinéa du § 2 proposé, quatrième ligne, entre les mots « Le Roi fixe » et les mots « le lieu d'établissement » insérer les mots « par arrêté délibéré en Conseil des ministres ».

JUSTIFICATION

Il convient de prévoir, comme au onzième alinéa, que l'arrêté doit être pris en concertation avec l'ensemble du Conseil des ministres et avec l'accord de ce dernier, d'autant que les compétences attribuées au Roi sont très étendues et que les implications financières sont très importantes.

Voir :

- 1131 - 89 / 90 :

— N° 1 : Projet de loi.

N° 2 VAN DE HEER DUMEZ c.s.

Enig artikel

In de voorgestelde § 2, het tweede en het derde lid vervangen door het volgende lid :

« De Instelling wordt belast met het beheer en de verantwoordelijkheid van al het radioactief afval, van welke herkomst of oorsprong het ook zij, evenals met bepaalde opdrachten op het gebied van het beheer van verrijkte splijtstoffen, plutoniumhoudende stoffen, bestraalde splijtstoffen, en de denuclearisatie van de buiten dienst gestelde installaties. Dit alles met het oog op en onder voorwaarden die de bescherming van de werknemers, de bevolking en het leefmilieu waarborgen. »

VERANTWOORDING

Met de invoering van de woorden « en de verantwoordelijkheid » wordt de fundamentele opdracht van het NIRAS beter verwoord, ruimer zijnde dan uitsluitende handelingen van beheer en afwikkeling.

Door de toevoeging en samensmelting in één lid, van de bedoeling waarom de Instelling in het leven is geroepen (veiligheid werknemers, bevolking en leefmilieu) wordt een overzichtelijker geheel gemaakt, en de omschrijving van « beheer » overbodig.

N° 3 VAN DE HEER DUMEZ c.s.
(subamendement op amendement n° 2)

Enig artikel

Het voorgestelde lid aanvullen met wat volgt :

« De Instelling hierbij opgericht, wordt onderworpen aan de controle en het toezicht van de Openbare Instelling belast met de controle en de veiligheid op Nucleair Gebied, alsmede van de Dienst Veiligheid inzake Kernenergie van het Ministerie van Justitie. »

VERANTWOORDING

Het is aangewezen in de wet zelf op te nemen dat door de oprichting van NIRAS niet wordt geïnterfereerd in de bevoegdheden van de beide andere bestaande diensten.

N° 4 VAN DE HEER DUMEZ c.s.

Enig artikel

In de voorgestelde § 2, tussen het zesde en het zevende lid, het volgende lid invoegen :

« De Koning bepaalt de voorwaarden waaronder de Instelling de in het vorige lid bedoelde installaties kan erkennen, evenals de voorwaarden van verhaal. »

N° 2 DE M. DUMEZ ET CONSORTS

Article unique

Au § 2 proposé, remplacer les deuxième et troisième alinéas par l'alinéa suivant :

« L'Organisme est chargé de la gestion et a la responsabilité de tous les déchets radioactifs, quelles que soient leur origine et leur provenance, ainsi que de certaines missions dans le domaine de la gestion des matières fissiles enrichies, des matières plutonifères, des combustibles irradiés, et de la dénucléarisation des installations nucléaires désaffectées, et ce, dans le but de garantir et dans des conditions assurant la protection des travailleurs, de la population et de l'environnement. »

JUSTIFICATION

L'insertion des mots « et à la responsabilité » permet de donner une définition plus adéquate de la mission essentielle de l'ONDRAF, qui ne consiste pas qu'en actes de gestion et en actes ayant pour objet la liquidation d'activités.

En précisant dans un seul alinéa le but en vue duquel l'Organisme a été créé (protection des travailleurs, de la population et de l'environnement) on obtient un texte plus cohérent et plus clair et il n'est plus nécessaire de définir la notion de gestion.

N° 3 DE M. DUMEZ ET CONSORTS
(sous-amendement à l'amendement n° 2)

Article unique

Compléter l'alinéa proposé par ce qui suit :

« L'Organisme créé par la présente loi est soumis au contrôle et à la tutelle de l'Organisme public chargé du contrôle et de la sécurité nucléaires, ainsi que du Service de la sécurité nucléaire du Ministère de la Justice. »

JUSTIFICATION

Il convient de préciser dans la loi même que la création de l'ONDRAF n'interfère pas avec les compétences des deux autres services existants.

N° 4 DE M. DUMEZ ET CONSORTS

Article unique

Entre le sixième et le septième alinéa du § 2 proposé, insérer l'alinéa suivant :

« Le Roi détermine les conditions auxquelles l'Organisme pourra agréer les installations visées à l'alinéa précédent, ainsi que les modalités de recours. »

VERANTWOORDING

Bij de opdrachten betreffende het radioactief afval werd deze bevoegdheid tot erkenning aan de Koning uitdrukkelijk toegekend (Twee vorige alinea's).

Het is dan ook aangewezen dezelfde bevoegdheid toe te kennen inzake de verrijkte splijtstoffen, plutoniumhoudende stoffen en bestraalde splijtstoffen.

P. DUMEZ
H. CANDRIES
M. -P. KESTELIJN-SIERENS
E. VANDEBOSCH
H. VAN ROMPAEY

N^o 5 VAN DE HEER VAN ROMPAEY c.s.

Enig artikel

In de voorgestelde § 2, tussen het zevende en het achtste lid, het volgende lid invoegen :

« De Instelling kan de verschillende financiële voorzieningen getroffen door eigenaars en exploitanten ter financiering van de denuclearisatie-operaties evalueren. De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd besluit, in overeenstemming met de in vorig lid genoemde principes, deze financiële voorzieningen reglementeren ».

VERANTWOORDING

Een wezenlijke voorwaarde voor het doelmatig uitvoeren van de opdrachten inzake de denuclearisatie, is het voorhanden zijn van daartoe voldoende financiële voorzieningen uit hoofde van de eigenaars en exploitanten, of in geval van tekortkoming van deze laatste, uit hoofde van de Instelling. Deze moet er over kunnen waken dat voldoende financiële voorzieningen effectief aanwezig en mobiliseerbaar zijn, en moet in het voorkomend geval de bevoegde Minister kunnen inlichten, opdat hij bij een in Ministerraad overlegd besluit deze financiële voorzieningen kan reglementeren.

H. VAN ROMPAEY
M. BARTHOLOMEEUSEN
H. CANDRIES
F. DIELENS
P. DUMEZ
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
E. TOMAS
E. VANDEBOSCH

N^o 6 VAN DE HEER VAN ROMPAEY c.s.

Enig artikel

In de voorgestelde § 2, tussen het twaalfde en het dertiende lid, het volgende lid invoegen :

JUSTIFICATION

Le pouvoir d'agrément a été confié explicitement au Roi en ce qui concerne les missions relatives aux déchets radioactifs (deux alinéas précédents).

Il convient dès lors de lui accorder le même pouvoir en ce qui concerne les missions relatives aux matières fissiles enrichies, aux matières plutonifères et aux combustibles irradiés.

N^o 5 DE M. VAN ROMPAEY ET CONSORTS

Article unique

Au § 2 proposé, entre les alinéas 7 et 8, insérer l'alinéa suivant :

« L'Organisme peut évaluer les différentes dispositions financières prises par les propriétaires et exploitants en vue du financement des opérations de denuclearisation. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, réglementer ces dispositions financières selon les principes énoncés à l'alinéa précédent ».

JUSTIFICATION

La condition essentielle à l'exécution efficace des missions relatives à la denuclearisation est l'existence de dispositions financières suffisantes dans le chef des propriétaires et exploitants ou, en cas de défaillance de ces derniers, dans le chef de l'Organisme. Celui-ci doit pouvoir veiller à ce qu'il existe effectivement des dispositions financières suffisantes et mobilisables et doit, le cas échéant, pouvoir informer le Ministre compétent, afin qu'il puisse réglementer ces dispositions financières par arrêté délibéré en Conseil des Ministres.

N^o 6 DE M. VAN ROMPAEY ET CONSORTS

Article unique

Entre le douzième et le treizième alinéa du § 2 proposé, insérer l'alinéa suivant :

„ Voor de activiteiten van de Instelling inzake onderzoeks- en ontwikkelingswerk en demonstratie, die voortvloeien uit de opdrachten vermeld in alinea's 4, 6 en 7, zal bij voorkeur beroep gedaan worden op de door de Staat gecontroleerde wetenschappelijke Instelling van Openbaar Nut, gespecialiseerd in de domeinen die tot de opdrachten van de Instelling behoren ».

VERANTWOORDING

Er is veel onderzoeks- en ontwikkelingswerk en demonstratie uit te voeren, ondermeer inzake de site-problematiek, de wijze van berging en ontmanteling, enz., dat het aangewezen is deze inspanningen te concentreren via een « center of excellence », die op dit ogenblik gesitueerd is bij het SCK/CEN, dat inzake de door de Instelling gedefinieerde O. & O.- en demonstratieprogramma's een preferentiële partner dient te blijven.

H. VAN ROMPAEY
H. CANDRIES
P. DUMEZ
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
E. VANDEBOSCH

N° 7 VAN DE HEER VAN ROMPAEY c.s.
(Subamendement op amendement n° 6)

Enig artikel

Het voorgestelde lid aanvullen met wat volgt :

« Jaarlijks wordt er verslag uitgebracht bij de Wetgevende Kamers over de activiteiten en de financiering van de Instelling, evenals over de wijze waarop de bevolking over de activiteitsdomeinen van de Instelling voorgelicht wordt ».

VERANTWOORDING

De opdrachten van de Instelling raken domeinen, zoals de afval- en vooral de site-problematiek, waarvoor de publieke opinie ten eerste gesensibiliseerd is, zodat het nodig is een ruime voorlichting te voorzien, zowel van de bevolking als van haar vertegenwoordigers.

H. VAN ROMPAEY
M. BARTHOLOMEEUSEN
H. CANDRIES
F. DIELENS
P. DUMEZ
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
E. TOMAS
E. VANDEBOSCH

« Pour ses activités de recherche, de développement et de démonstration résultant des missions prévues aux alinéas 4, 6 et 7, l'Organisme fera de préférence appel à l'Institution scientifique d'intérêt public placée sous le contrôle de l'Etat et spécialisée dans les domaines relevant des missions de l'Organisme ».

JUSTIFICATION

Les opérations de recherche, de développement et de démonstration, notamment en ce qui concerne la problématique des sites, de l'évacuation et du démantèlement, etc., sont si nombreuses qu'il conviendrait de les centraliser par le biais d'un « center of excellence », qui est actuellement implanté sur le site du CEN, centre qui devrait rester un partenaire privilégié pour ce qui concerne les programmes de recherche, de développement et de démonstration mis au point par l'Organisme.

N° 7 DE M. VAN ROMPAEY ET CONSORTS
(Sous-amendement à l'amendement n° 6)

Article unique

Compléter l'alinéa proposé par ce qui suit :

« Il est fait annuellement rapport aux Chambres législatives sur les activités et le financement de l'Organisme, ainsi que sur la manière dont la population est informée, à propos des domaines d'activité de l'Organisme ».

JUSTIFICATION

Les missions de l'Organisme touchent à des domaines, comme la problématique des déchets, et surtout des sites, auxquels l'opinion publique est particulièrement sensible. Il convient dès lors de prévoir une large information, tant de la population que de ses représentants.

N° 8 VAN DE HEER VAN ROMPAEY c.s.

(En bijkomende orde op het subamendement n° 7)

Enig artikel**Het voorgestelde lid aanvullen met wat volgt :**

« Alle middelen die in het kader van onderhavige wet door derden worden verstrekt worden als toegewezen ontvangsten aan de Instelling jaarlijks in de Rijksmiddelenbegroting ingeschreven. Tegelijkertijd wordt verslag uitgebracht over de wijze waarop de bevolking over de activiteitsdomeinen van de Instelling voorgelicht wordt ».

VERANTWOORDING

De financiële implicaties van de opdrachten van de Instelling zijn zowel essentieel als verreikend, zodat een jaarlijkse bespreking in het raam van de Rijksmiddelenbegroting aangewezen is.

Daar de opdrachten van de Instelling domeinen raken, zoals de afval- en vooral de site-problematiek, waarvoor de publieke opinie zeer gesensibiliseerd is, is het nodig een ruime voorlichting te voorzien, zowel van de bevolking als van haar vertegenwoordigers.

H. VAN ROMPAEY
H. CANDRIES
P. DUMEZ
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
E. VANDEBOSCH

N° 8 DE M. VAN ROMPAEY ET CONSORTS

(En ordre subsidiaire au sous-amendement n° 7)

Article unique**Compléter l'alinéa proposé par ce qui suit :**

« Tous les moyens mis à la disposition par des tiers dans le cadre de la présente loi sont inscrits chaque année au budget des Voies et Moyens au titre de recettes attribuées à l'Organisme. Dans le même temps, il est fait rapport sur la manière dont la population est informée au sujet des domaines d'activité de l'Organisme ».

JUSTIFICATION

Les implications financières des missions de l'Organisme sont d'une importance telle qu'il est souhaitable qu'elles fassent annuellement l'objet d'une discussion dans le cadre du budget des Voies et Moyens.

Etant donné que les missions de l'Organisme touchent à des domaines, comme la problématique des déchets, et surtout des sites, auxquels l'opinion publique est particulièrement sensible, il convient de prévoir une large information, tant de la population que de ses représentants.